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Barový kalendář Saši Mikšovice, který poprvé 

vyšel tiskem v roce 2001, byl sice po řadu let 

součástí našich webových stránek, ale teprve  

v letošním roce využijeme poprvé jeho některých dat  

k nenásilnému šíření užitečných gastronomických 

znalostí. 

Ze stovek položek jsme vybrali ty, jež považujeme 

za nejzajímavější, a pak ty, k nimž my sami máme 

mimořádný vztah. O kalendářním dnu pak můžete 

očekávat krátké vysvětlení události (obvykle ve 20 

hodin), ale především pak servis nápoje, jehož se 

zápis týká (nebo ho inspiruje) a který v baru mnohdy 

ani nepodáváme. Je zjevné, že ten, kdo se k nám 

přidá a absolvuje večery kalendáře bugsy’s 

baru živě…, získá v průběhu roku jednak sadu 

informací, jež ne vždy jsou běžně známy, jednak 

řadu ojedinělých a někdy i neopakovatelných 

gastronomických zážitků.

Potěší nás, když si náš kalendář přijdete vyzkoušet!

Václav Vojíř, Jan Braniš & tým Bugsy´s baru

W	| bugsysbar.cz

T	 | 840 BUGSYS

E	 | bar@bugsysbar.cz

KALENDÁŘ bugsy’s baru živě…



12
Benediktinské opatství Fécamp, proslulé často 

napodobovaným a falšovaným likérem Bénédictine,  
v noci úplně vyhořelo. Škoda byla odhadnuta na  

2 miliony franků (1892). 

16
Začátek prohibice v USA (1920).

17
Vůz s 2 000 láhvemi pochybného šampaňského 

byl odsouzen a zničen šampaňskými vinaři za tzv. 
Revoluce vinařů, bránících se proti dovozu levného 
vína do Champagne a výrobě šampaňského z těchto 

nekvalitních surovin (1911).

24
Jock, barman v Harry’s New York Baru v Paříži, vytvořil 

recepturu Scoff-Law Cocktailu, která předpokládá 
protřepat v šejkru 1 střik Orange Bitters, po 2 cl 

kanadské whisky a suchého vermutu dry a po 1 cl 
citrónové šťávy a grenadiny (1924).

31
Státní rada francouzského krále definovala ve svém 
dekretu cider brandy, jablečnou pálenku, jež se od 

počátku 19. století nazývá calvadosem (1741).

LEDEN



4
Don Facundo Bacardi Massó koupil za 3 500 peset 
lihovar s cínovou střechou v ulici Calle Matadero  

v Santiagu de Cuba (1862).

6
Francouzský senát schválil 499 hlasy proti 41 zákon, 

podle něhož musí být odděleny od sebe sklepy pro vína 
šampaňská a ostatní, aby se zabránilo falšování vín  

z Champagne (1911).

24
V Grandhotelu v anglických lázních Torquay založilo 

sedm národních organizací z Velké Británie, Dánska, 
Francie, Holandska, Itálie, Švédska a Švýcarska 

International Bartenders Association, Mezinárodní 
barmanskou asociaci. Jejím prvním prezidentem se 
stal William „Billy“ Tarling, autor knížky The Café 
Royal Cocktail Book, viceprezidentem byl zvolen 

francouzský barman českého původu Rudolf Slavík 
(1951). 

26
V Maker’s Mark Distillery (Loretto, Ky, USA) byl 

naplněn první sud čerstvým destilátem a poté uložen  
k zrání, aby z něho byla později Maker’s Mark Kentucky 

Straight Bourbon Whisky (1954).

ÚNOR



1
Bugsy’s Bar začíná odpočítávat CHRONOLOGIE  

DE CHAMPAGNE, unikátní projekt prezentující největší 
šampaňská vína 20. a 21. století ze sklepů  
Moet & Chandon a Dom Pérignon (2012).

17
Bývalý krejčí Jakub Pinkas obdržel výměrem 

magistrátu hl. m. Prahy číslo 16 787 koncesi k provozu 
hostince v někdejším soukromém domě s výtečnými 
sklepy vedle kláštera františkánského; dům jest pod 

ochranou sv. Vavřince. Zde se posléze čepovalo poprvé 
plzeňské pivo (1854).

22
Chemik Joseph Priestly publikoval vědeckou práci 
o výrobě sodovky a získal za ni medaili Londýnské 

královské společnosti nauk; sodovka se stala 
nezbytnou součástí tzv. Collins Family, skupiny  

silných alkoholizovaných limonád (1773).

26
Francouzský král Ludvík XIV. propůjčil Pierru 

Lapostolle, jehož jméno je spojeno od 19. století  
s likérem Grand Marnier, erb jako uznání jeho zásluh  

o království (1698).

31
Bugsy’s bar má narozeniny (*1995).

březen



12
Byl přijat francouzský zákon, na jehož základě 

byl založen Comité Interprofessionnel du Vin de 
Champagne; organizace dohlíží na všechny, kteří 
mají něco společného se šampaňským: na vinaře, 

obchodníky, bankéře, dodavatele zátek, láhví i etiket 
(1941).

13
M. Moet odeslal koš se stovkou láhví svého 

šampaňského přes Štrasburk do Norimberku, odkud 
pak byly odeslány M. de Meckelovi, radovi S. A. prince 

Archevęqua v Praze (1791).

18
V Klášteře nad Jizerou nedaleko Mnichova Hradiště se 
narodil Rudolf Slavík, někdejší šéfbarman pařížského 
hotelu George V., rytíř Řádu Čestné legie a honorární 
prezident Asociace francouzských barmenů (1900).

20
Sir Thomas Philippe získal licenci k destilování  

aquavite, usquabagh and aqua composita v kraji Colrane  
a Antrim za 13 irských šilinků a 4 pence; na základě 

tohoto dokumentu se Bushmills Distillery neoprávněně 
prohlašuje za nejstarší licencovaný lihovar na světě 

(1608).

26
Spisovatel Alec Waugh, bratr Evelyna (a v roce 1959 
autor výroku „Jsem ochoten uvěřit, že Dry Martini 

nepatrně poškozuje chuť, ale myslím, že tak činí pro 
duši.“), uspořádal v Londýně první cocktail party (1924).

duben



1
Otevřen první londýnský Cocktail Bar v the Gore  

House, nedaleko Hyde Parku (1851).

8
Ve své lékárně v Atlantě (Georgia) prodal John  

S. Pemberton první láhev Coca-Coly (1886).

9
Charitativní dražba šampaňského vína  

MOET & CHANDON VINTAGE 1921; výtěžek je určen  
ve prospěch Nadace Olgy Havlové (2012).

13
Světový den koktejlu / World Cocktail Day 

20
Marcus Lynch si pronajal od vikomta Midletona 

pozemek v irském Corku a vybudoval na něm továrnu 
na výrobu vlněného prádla. Budovy však čekala jiná 

historie. Měly se stát v budoucnosti významným 
lihovarem vyrábějícím nyní Jameson Irish whiskey 

(1796).

25
James B. Sherwood vypravil z Londýna do Benátek 

první Venice-Simplon-Orient Express; souprava byla 
sestavena mj. z historických restauračních vagónů, 

jejichž vnitřní zařízení bylo pietně obnoveno do 
nejmenšího detailu pod dohledem Gerarda Galleta  

z Paříže (1982).

květen



6
V Épernay se sešli výrobci šampaňského, aby se 

poradili, jak čelit phylloxeře vastatrix, jež napadla 
francouzské vinice (1891).

17
Narozeniny Deana Martina (vlastním jménem Dino Paul 

Crocetti), který se mj. proslavil výrokem: „Lituji lidi, 
kteří nepijí. Denně vstávají s vědomím, že se po celý 

den nebudou cítit lépe.“ (1917).

18
V 19:00 skončila ve floridském Orlandu v obrovském 
polyethylenovém tanku příprava rekordně objemné 

Margarity, která po dosažení 26 600 litrů byla zapsána 
do Guinessovy Knihy rekordů (2001).

Ve 22:20 byl ve svém domě v Beverly Hills zavražděn 
Benjamin Siegel, přezdívkou Bugsy (1947).

23
Vyšel francouzský zákon, podle něhož všechny 

obchodní značky koňaku musely být zaregistrovány, 
aby se zamezilo řádění překupníků, kteří dováželi do 
vymezené oblasti levné brandy a s označením původu 

je rychle odvezli do některého z přístavů (1857).

červen



6
V Karlových Varech, v domě u Tří skřivanů, se ubytoval 

anglický lékař MUDr. Frobrig, který sem přicestoval 
jako doprovod hraběte Plettenberga-Mietingena. Při 

odjezdu věnoval Josefu Becherovi recept na žaludeční 
likér, který je dnes znám jako Karlovarská Becherovka 

(1805).

7
Šéfbarman pařížského hotelu George V. Rudolf Slavík 

zvítězil v soutěži předních evropských barmenů 
pořádané americkou společností United States Lines  

na lodi Leviathan (1934).

26
Telegraf přinesl z Paříže do Prahy zprávu, že v Epernay 

shořela továrna firmy Mercier, při čemž byly zničeny  
3 miliony láhví šampaňského (1912).

29
V Mexico City zemřel španělský filmový režisér Louis 

Buñuel, který ve svých vzpomínkách vyjádřil svůj vztah  
k barům „V barech jsem strávil rozkošné okamžiky.  

Bar je pro mne místem určeným k meditaci  
a k soustředěnému zamyšlení, bez něhož je život 

nemyslitelný. Když se octnu sám při posvátné hodině 
aperitivu v malém pokoji, kde mám seřazeny svoje 

láhve, rád si vzpomínám na bary, které jsem měl rád.“ 
(1983).

červenec



9
Na hostině, uspořádané pro vznešenější hosty 

korunovace Františka I. za krále českého v Královské 
oboře v Praze, se vypilo „flaší punče na tři sta“; jde  

o dosud nejstarší záznam o servisu míšeného nápoje  
v Čechách (1792).

12
Hrabě Maxmilian Valentin z Martinic napsal po své 

návštěvě Slánským: „Poněvadž veliké neřády v tomto 
městě jsem spatřil, předně, že celé noci se pije, žere, 
hoduje, zlořečí a muzicíruje… poroučím, aby hejtman 

můj Slanský, předvolajíc ouřad, jim jménem mým 
poručil, aby nařídili každodenně hodinu před půlnocí 
zvonění a tu hned aby domy a krčmy zavírali, muzika 

přestala a každý domů se navrátil.“ (1651).

16
První president Spojených států George Washington 

(sám jeden čas lihovarník) napsal americkému 
kongresu dopis, v němž žádá o zřízení veřejných 

lihovarů v jednotlivých státech unie, neboť „užitek  
z umírněného požívání lihovin byl prakticky ověřen“ 

(1777).

25
The Cambon Bar pařížského Ritzu zahájil činnost 

pod novým jménem The Hemingway Bar; šéfbarman 
Peter Collin Field pro novináře, spisovatele a básníky 

poskytuje službu speciálního POSTE RESTANTE: jejich 
korespondence je zde uložena ve speciální vitríně  

a předávána při jejich nejbližší návštěvě (1994).

srpen



1
Byla poprvé otevřena účetní kniha Nicolase Ruinarta  

z Epernay, obchodníka se suknem a majitele vinic, 
který občas prodával víno svým klientům; jeho strýc 
Dom Thierry Ruinart byl mnichem v témže opatství 

jako Dom Perignon (1729).

11
Admirál Nelson podepsal na poslední chvíli objednávku 

pěti tuctů láhví cherry brandy, které měly být dodány 
na palubu jeho lodi Victory, jež se chystala vyplout do 
Středomoří ke své poslední bitvě u Trafalgaru (1805).

15
Svět definitivně opustil ve věku sedmasedmdesáti  
let Dom Pierre Pérignon, vrstevník krále slunce 
Ludvíka XIV. a sklepmistr Abbaye de Hautvillers,  

v jehož stopách kráčejí Benoît Gouez, Moet & Chandon 
Chef de Cave, a Richard Geoffroy, Dom Pérignon Chef 

de Cave (1715).

16
Po dvouleté rekonstrukci byl opět otevřen Raffles 

Hotel v Singapuru včetně prestižního Writers Baru; při 
svém pobytu v hotelu napsal kdysi Somerset Maugham 

povídku Dopis, v níž zmiňuje Million Dollar cocktail. 
Povídka se stala předlohou úspěšné divadelní hry, jež 
měla premiéru v Londýně v roce 1927 s Gladys Cooper 

v hlavní roli (1991).

28
Byly vydány akcie firmy Akcionářský pivovar na 

Smíchově, každá na 200 zlatých měny rakouské (1869).

září



5
Kryštof Kolumbus objevil ostrov Kuba a nepřímo tak 

připravil půdu pro vznik tzv. kubánské barmanské školy 
využívající v široké míře čerstvých ovocných šťáv  

a třtinového rumu (1492).

14
Princ-regent a budoucí král Anglie Jiří IV. si objednal  

u firmy Hennessy „skvělý starý světlý koňak  
z eau-de-vie“ (1817).

24
V baru Luxor na Václavském náměstí se uskutečnila  

I. mezinárodní soutěž mixerů o ceny na předpisy 
amerických nápojů, najmě cocktailů (1927).

25
Dom Grossard, prokurista opatství v Hautvillers  

a následovník Doma Perignona, napsal M. d’Herbesovi 
z šampaňské Ay: „Byl to Dom Pérignon, kdo objevil 
tajemství, jak vyrobit šumivé bílé víno a jak je získat 

čisté, aniž je třeba láhev dekantovat... a je to on, jemuž 
musíme děkovat za korkové zátky, jak je používáme 

dodnes.“ (1821).

28
Vyšla pravidelná příloha časopisu Newsweek The 

World’s Best Bars; pod titulkem The Best of Europe je 
uveden Bugsy´’s bar mj. těmito slovy: „The atmosphere 

is ´American hip´. Drink options, served by the three 
accomplished and friendly owners/bartenders, are so 
numerous there is a guide known as the Blue Bible.” 

(1996).

říjen



1
V Jefferson County, New York, se narodil autor 

historicky první barmanské příručky profesor Jerry 
Thomas (1830).

10
Soudce Berruti vynesl rozsudek, podle něhož slovo 
limoncello má všeobecnou povahu a nelze je proto 

vyhradit pouze jednomu výrobci (2000).

17
Jaume II., král ostrova Mallorca, potvrdil svým 

patentem, vydaným Arnauovi de Vilanova v Perpignanu, 
povolení přidávat alkohol ke kvasícímu vinnému moštu 

a vytvářet tak tzv. mutages, vedoucí ke vzniku Vins 
Doux Naturels (1299).

18
Jenny Churchillová uspořádala dinner v Manhattan 

Clubu pro Samuela Jonese Tildena, čerstvého 
guvernéra státu New York; při této příležitosti byl 

podáván poprvé Manhattan Cocktail (1874).

22
New York Bar, nyní Harry’s New York Bar, zahájil 

činnost na své neměnné adrese Paříž, rue Daunou 5 
(1911).

28
Letecký nálet zlikvidoval lihovar firmy Luxardo v Zaře, 
proslulý produkcí vynikajícího maraschina a sambuky 

(1943).

listopad



1
V Singapuru byl otevřen Raffles Hotel, v jehož Long 

Baru zkomponoval v roce 1915 bartender Ngiam Tong 
Boon proslulý Singapore Sling a Million Dollar cocktail 

(1887).

5
Ve Spojených státech byla zrušena prohibice (1933).
V Brně se narodil fotograf Jiří Erml, který v letech 

1990 až 1994 fotografoval v New Yorku kolekci snímků 
Sebrané bary (1945).

17
Francouzská vláda svým dekretem vytýčila hranice 

území, jehož víno lze používat k výrobě šampaňského 
(1908).

20
End-of-the-world-party (2012)

24
Áftr–kapr–párty

29
Po dvouleté rekonstrukci v hodnotě 20 milionů $ se 
znovu otevřely brány neworského baru The Rainbow 

Room, jehož historie začala v říjnu roku 1934  
a zaznamenala např. na zdejším schodišti tančícího 

Freda Astaira s Ginger Rogersovou; dvojici symbolizuje 
Tančící dům v Praze (1987).

prosinec


